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Észak-Bácskában több településen is megfigyelhető volt az eseménysorozat, 
amely a háború ellen irányult. Mindegyik tiltakozást egy karizmatikus 
személyiség vezette, aki politikai fenyegetésnek tűnhetett a hatalom szemében.  

Parlamenti képviselők, vajdasági szerbek is kiálltak egy-egy megmozdulás 
mellett. Leghíresebb talán ezek közül a Ziccer szellemi köztársaság, de olyan kis 
falvakról sem szabad megfeledkezni, mint Bácskossuthfalva. A téma kutatásában 
elengedhetetlen a kétnyelvű sajtó feltérképezése, mivel sok ellentmondásba 
ütközhetünk. 

Tóth Tibor (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

Gondolatok a brit-magyar kapcsolatokról 1983–1984-ben 

Margaret Thatcher 1984-es budapesti útjának nem tulajdonít különösebb 
jelentőséget az utókor, annak ellenére, hogy a keleti nyitás politikájának első sikere 
volt. A brit kormányfő első miniszterelnöksége idején nagyon keveset foglalkozott 
külpolitikával, de 1983-ban a nemzetközi események és incidensek egyre 
aktuálisabb kérdéssé tették a kapcsolatok javítását a kelet-európai országokkal. A 
szovjet blokk országain belül Magyarország jelentősége megnőtt a brit 
külpolitikában, és ideális tárgyalópartner benyomását keltette. Fontos taglalni, 
hogy milyen események és tényezők járultak hozzá a kapcsolatok javulásához, és 
Margaret Thatcher életrajza mit tartalmaz a témával kapcsolatban. A 
magyarországi látogatást megelőző események árnyalják a keleti-nyugati 
kapcsolatok helyzetét, és a magyarok viszonyát a Szovjetunióval. A budapesti út, 
és annak értékelése mindkét fél szempontjából meghatározó, de számos kérdése 
mindmáig nyitott maradt. Kevés az elsődleges magyar nyelvű forrás, ezért ennek 
a további levéltári kutatása a legfontosabb a témával kapcsolatban. 

Csík Ádám Lajos (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

Az 1968-as Csehszlovák intervenció a Magyar Néphadsereg bevonult 
ezredeinek szemszögéből 

Az 1968-as év a modern kori történelemben kiemelkedő év volt. Ebben az egy 
esztendőben sűrűsödött össze a nyugati diáklázadások, az űrkutatási verseny, a 
vietnámi háború és a keleti tömbben zajló változások. Csehszlovákia, amely addig 
a szocialista blokk egyik stabil, neosztálinista állama volt, ekkor kezdett gyors 
iramú társadalmi és politikai reformokba, amelyet, a keleti blokk többi állama nem 
hagyott kiteljesedni. Előadásom célja, hogy bemutassam az 1968-as csehszlovák 
bevonulást, az abban részt vett magyar ezredek parancsnokainak szemszögéből. 
Az előadás alapját adó kutatás során, a bevonulás után nem sokkal készített 
ezredparancsnoki összefoglaló jelentéseket vetettem össze egymással. Előadásom 
során elsősorban arra igyekszem rámutatni, hogy a bemutatott ezredek miként 
reagáltak a gyors mozgósításra, a feladat megtervezésének nehézségeire, és azt 


